

RESULTATS AU 30 JUIN 2009

DEVELOPPEMENT ET MODERNISATION DE L'OUTIL INDUSTRIEL

AUGMENTATION DU RAFFINAGE DU SUCRE BRUT IMPORTE POUR COMPENSER L'INCIDENCE DES INONDATIONS

Le Conseil d'Administration de Cosumar, réuni le 10 septembre 2009, sous la présidence de Monsieur Mohammed FIKRAT, a passé en revue l'activité du premier semestre, marquée par :

- La mise en œuvre d'un programme d'investissement destiné au développement et à la modernisation de l'outil industriel.
- L'enregistrement d'importantes précipitations, qui ont permis d'améliorer sensiblement les réserves en eau des barrages, mais ayant causé également des inondations et des dégâts dans certains périmètres.

Et a examiné les comptes au 30 juin 2009 :

1. Comptes consolidés : Groupe COSUMAR

(en MDH)

	30 JUIN 2009	30 JUIN 2008	EVOLUTION	
			MONTANT	%
Chiffre d'affaires	2 820,7	2 800,5	20,2	0,7
Excédent brut d'exploitation	609,9	646,4	-36,5	-5,6
Résultat net part du Groupe	329,9	408,9	-79,1	-19,3
Capitaux propres	2 488,7	2 432,0	56,7	2,3
Endettement net	1 291,0	505,2	785,8	-

- Le chiffre d'affaires croît de 0,7% par rapport au premier semestre 2008, suivant l'évolution du volume des ventes de sucre de +1,1%.
- L'excédent brut d'exploitation subit notamment les conséquences des inondations exceptionnelles du premier trimestre 2009, ainsi que le coût des mesures d'aide et d'incitation au profit des agriculteurs des plantes sucrières mises en place dans le cadre d'une convention signée avec le Ministère de l'Agriculture.
- Les dotations d'exploitations et le coût de l'endettement net ont augmenté de +30 MDH par rapport au premier semestre 2008 sous l'effet de l'accroissement des investissements.
- En conséquence, le résultat net part du Groupe affiche un retrait de -19,3% par rapport au premier semestre 2008.
- L'évolution de l'endettement net traduit l'importance des investissements réalisés (500,5 MDH au premier semestre 2009 et 369,2 MDH au deuxième semestre 2008).

2. Comptes sociaux : COSUMAR S.A.

Ces comptes traduisent les activités de la raffinerie de Casablanca et celles des sucreries de Doukkala.

(en MDH)

	30 JUIN 2009	30 JUIN 2008	EVOLUTION	
			MONTANT	%
Chiffre d'affaires commercial	2 189,5	2 093,1	96,4	4,6
Résultat d'exploitation	396,0	380,2	15,8	4,2
Résultat financier	103,2	50,7	52,5	103,5
Résultat net	412,0	326,5	85,5	26,2

- Le chiffre d'affaires commercial croît de 4,6%, suivant l'évolution du volume des ventes. L'augmentation de la production a permis d'assurer l'approvisionnement régulier du marché et combler le déficit des périmètres dont les récoltes ont été affectées par les fortes pluies.
- Le résultat net qui atteint 412 MDH s'accroît de 26,5%, grâce notamment à l'augmentation des remontées de dividendes des filiales sucrières.

3. Perspectives

- La production locale de sucre est estimée à 409 MT en 2009 contre 466 MT en 2008, sous l'effet des inondations enregistrées dans le périmètre du Gharb-Loukkos.
- L'accroissement de l'activité de raffinage à Casablanca et l'utilisation de la capacité de raffinage à Sunabel permettront de compenser le retrait de la campagne sucrière locale assurant l'approvisionnement régulier du marché.
- Le démarrage du projet de modernisation de la raffinerie de Casablanca prévu au cours du troisième trimestre 2009 renforcera la flexibilité de production et la qualité des produits raffinés.

